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Liberalizmus, radikalizmus 
oktőbrizmus

A természetben, de a történetem­
ben sincsen ugrás : egymásból foly­
nak az események. Az okozat egy 
másik jelenségnek válik ismét okává.

Mikor a társadalmi és politikai 
liberálizmus legyőzte ellenfelét, az 
egyházi és udvari konzervativizmust 
s a világ dogmatikusan megmere­
vedett életrendjébe elevenséget és 
pezsgést vitt bele, fölismerte az uj 
világrend réseit a destrukció s a 
Jegyelmetlenség, önzés, stréberség és 
butaság alakjában beléereszíette fe­
szitő vasát. A társadalmat szellemi 
aiéltságáből megváltó, jóhiszemű és 
nemes liberálizmus lassanként igy 
alakult át, a doktriner jóhiszeműség 
segítségével, társadalmi és politikai 
radikálizmussá. Itt a liberálizmus már 
csak jelszó a rombolásra, a lelki 
ismeretlen szángvinizmus ostobasá­
gaihoz. a túlfűtött és fékevesztett 
individuálizmustársadalombontó mun ■ 
bájához,

A». utolsó évtizedek magyar poli­
tikai élete is ezt a képet mulatja. 
Az Irányi Dánielék nemes patinája 
nemzeti szabadelviségét követi a 
a rabonbánok asztaltöklözö politikai 
bölcsesége és a demokratikus átala­
kulás legtöbbet Ígérő alkotásában, a 
népképviseleti parlamentben épen a 
parlament munkáját akadályozza ál 
landőan. Ezek a politikai felcserek 
a demokrácia autószérumával . . . 
nem gyógyították, hanem állandóan 
mérgezték a demokratikus alkotmány 
életmüszerét, a parlamentet. Nem­
zeti radikálisainkra jellemző, hogy a 
nacionalizmus jelszavával folyt ál 
landóan a garázdálkodás mindaddig, 
míg be nem ütött az oktőbrizmus. 
Politikusaink éleslátását mi sem mu­
tatja jobban, minthogy nemzeti ál­
lamunk még helyén maradt utolsó 
köveit is nemzeti jelszavakkal hor 
datták el velük ezek a nemzetközi 
sarlatánok : az első forradalmi szerv 
még nemzeti szint és nemzeti tanács 
címet visel. Az áltatásra azonban 
már nem sokáig volt szükség : a 
bűntudatukban gyávává aljasult fér­
fiak csakhamar átadják helyüket a 
kendőzetlen arcú szovjeturalomnak.

A józanész azt diktálná, hogy 
mindezeket most már belátván, — 
hiszen visszamenő okfejtésnél külön­
ben sincs szükség nagy bölcseségre 
— teendőinek tudatára ébredne a 
magyar közvélemény. De hát hol 
van itt bölcseség ? Mikor az el­
lenség kapuinknál állott, ezt a nem­
zedéket akkor maszlagolták a paci­
fizmus altató szerével. Mikor min­
denütt újjászületett a nemzetiség 
gondolata, akkor vakították el az 
internacionalizmus jelszavával. Hat 
lehet föltenni erről az enervált, ön 
zésében elvakult és lelkiismeretlen 
nemzedékről, hogy képes még komoly 
magábaszállásra, lemondásra, önbe­
ismerésre és fegyelemre ?

Napóleon a lipcsei csata után az

évtizedes vérengzéseiben kimerült 
, .párizsiak szenvtelentil álló sorfala 
Amellett vonult (el ismét a tuilleriák 

, képcsőin száznapos uralmának meg­
kezdésére. A mi szerencsénk csak 

az, hogy a mi októbristáinknak nin 
csenek Nagy Napóleonjaik, csak Nagy 
Vincéik. De hiszen az ő erejük nem 
is a saját erőforrásikból táplálkoztak, 
hanem a nemzeti társadalom gyenge­
ségeiből. A polgári osztály az önzés, 
az elfogultság és a családi érdekek 
szenvedélyeitől marcangoltatja magát 
s az akaratlanság gyöngesége miatt 
nem mer tükörbe nézni, hogy el ne 
rémüljön önmagától.

Mi történik ma is ? Az októbriz- 
mustól legjobban inficiált kerületben 
— talán már nem is tetszik tudni, 
hogy mi a az oktőbrizmus — nem 
tud egységes frontot alkotni az ok 
tóbrizmus nyílt jelszavával fellépő 
emberrel szemben. Az történik, ami 
az általános választásoknál történt. 
Politikai életünk irányitói akkor is 
favorizáltak oly jelöltet, aki inkább

Vasárnap délután fél háromkor az Albert-féle 
étteremben lesz a Haendel-párt nagygyűlésé
Haller, Csilléry, Homonnay, Ernst Sándor és Czettler Jenő is résztvesz- 
nek a népgyülésen - Sok száz aláírással jegyezték túl Haandel Vilmos 

ajánlási iveit
A polgárság és munkásság lelkes 

támogatását mi sem bizonyítja job­
ban, hogy a Haendel Vilmos aján­
lási iveit sok százzal túljegyezték 
és szombaton éjszaka még a késői

A mai vasárnapi nappal a III. 
kerületben megindult választási küz 
delem első fázisa lezáródik. Ma jár 
le ugyanis az ajánlási ivek beadá­
sának terminusa, hétfőn pedig meg­
kezdődik a gyüléstartási tilalom is.

A vasárnapi nap egyik legmoz­
galmasabb napja lesz a Hl. kerü­
letnek. Ezen a napon mondjak el 
ugyanis a szembenálló partok jelölt­
jei programmbaszédeiket s vasárnap 
négy népgvülést is tartanak a város 
különböző helyein.

Mint az előjelekből megállapít­
ható, Haendel Vilmos igen jó remé­
nyekkel indul a január 28 iki döntő 
nap elé. Pártja óráról órára nő és a 
keresztyén polgárok, munkások, akik 
nek körében egyre népszerűbb lesz 
Haendel Vilmos neve, egységesen so­
rakoznak zászlói aló. A vörös radi­
kálisok pénze, terrorja és hazug 
Ígéretei nem tévesztik meg többé a 
magyar munkásságot A keresztyén 
polgárság, tisztviselő osztály sem 
hisz már az árdrágító nagybankok 
jelöltjének, aki zsidó támogatással, 
a liberálizmus zászlójával, de a 
bankokrácia és a zsidó nagytőke vé­
delmében indul harcba.

Haendel Vilmos, aki 25 éve él 
Debrecenben, 25 éve dolgozik a 
keresztyén magyar polgárok, tnuo 
kasok és az egész város érdekében, 
megérdemelten várja minden derék 
magyar ember támogatását, mert 
ma olyan emberek kellenek a ma­
gyarság frontjának élére, akik meg 
nem alkudva, szegényen és becsüle­
tesen do'goztak és fognak dolgozni 
honfitársaik érdekébon.

gátolta, semmint elősegítette a mai , lajuvuoaKU»&<>> a
kormányzó'párt megalakulását, de I másik jelölt oldalán állanak : közis- 
mikor választásra került a 
mégis az ö lobogójával kellett harcba 
menni. Természeteden nem lelkesül­
tek érte azok, akik a párthoz az 
első köveket lerakták és nem azok, 
akik más politikai jelszavak mellett 
nőttek fel ö mellette. A vége bukás 
lett, a jelölt egyéniségének sok ki­
válósága ellenére is.

Most a helyzet még rosszabb, 
mert egy széles összeköttetéssel bíró 
jelölt veszélyezteti a polgárok állás­
foglalásának tömör egységét, de aki 
mellett az összeköttetéseken kívül 
semmi sem szól más. Ha az nem, 
hogy »liberálizmusac, mellyel fennen 
el is dicsekszenek, —- mintha ma is

I a bécsi kongresszus reakciója és 
| nem az oktőbrizmus ellen kellene 
■ fegyverkeznünk — kitűnő kapocs az 
I oktőbrizmus előkész tőihez, akik talán 
| így a nyílt odacsatlakozástól ez 
j alkalommal elállanak, (??) 
> Kétes értékű előny azokkal a tu-

sor,

Haendel Vilmos programmbeszéde
Haendel Vilmos ma vasárnap dél­

után fél három órakor az Albert féle 
Belvárosi-étterem városháza alatt 
levő helyiségében impozánsnak Ígér­
kező népgyülés keretében fogja el­
mondani programmbeszédét, amely­
ben részletes tájékoztatást ad vá 
lasztóinak és az egész kerület la­
kosságának arra nézve, hogy milyen 
irányelvek alapján akar harcolni a 
parlamentben a kerület lakosainak 
jólétéért és az egész ország boldo­
gulásáért.

Támogatására — a népsyülés 
alkalmából — lefékeznek Debre 
cenbe a keresztyén magyarság tá­
borának legnevesebb és legkiválóbb 
vezéralakjai : Ernst Sándor, Ho­
monnay Tivadar, Csilléry András, 
Haller István, Czettler Jenő fognak 
szót emelni az érdekében.

Homonnay Tivadar 
neve különösen a keresztyén 
kásság, vasutasok, postások, 
viselők körében népszerű. Homonnay 
Tivadar, aki maga is vasúti tiszt­
viselő, legelső sorban állott oda a 
hazafias munkások érdekeinek vé­
delmére. A bolsevizrous bukása után 
ő alakította meg a keresztyénszo­
cialista vasutasok szakosztályát és 
azóta lankadatlan kitartással küzd 
a munkások és tisztviselők érdeké­
ben. Mint a budapesti II, északi

mun- 
tiszt-

mai * Újdonságokkal szemben, amelyek a

mert egyéniség- hajlithatatlan ener­
gia, európái látókör, előkelő, magas 
színvonalú tudományosság. Polgári 
társadalmunk színvonalára mi sem 
jellemzőbb, mint hogy erre a szem­
beállításra lehetőséget nyújt ez a 
fellépés. Egyik oldalon egy, a férfi­
kor elejéig puszta Ígéretnek maradt 
ígéret, mely a családi kapcsolat ere­
jére és az ellentáborhoz vezető közös 
eszme vonzó hatalmára számit és a 
másik oldalon az a férfiú, akik a 
tudós, a világcsatákban helyét álló 
hős és az élet számos megpróbál­
tatásán ‘kipróbált férfienergia min­
den összehasonlításon fölül álló eré­
nyeit egyesíti . . .

Nem, itt nem jelöltek futnak a 
pálma után : itt Debrecen polgársága 
maga áll vizsgálatot a történelem 
itélöszéke előtt. A végzet ismét és 
ismét alkalmakat nyújt neki, hogy 
kiköszörülje az öncsonkítás többszö­
rös csorbáit.

órákban is akadtak olyanok, akik 
személyesen keresték (el a párt he­
lyiséget, hogy Haendel Vilmos aján­
lási iveit aláírják s ezzel is előse­
gítsék diadalát.

kerület képviselője a nemzetgyűlés­
ben legbátrabb szószólója a munkás 
és tisztviselő érdekeknek. Valahány­
szor a nemzetgyűlés határozatot hoz 
a munkások, vasutasok, postások 
helyzetének javítása érdekében, ez 
csaknem mindig Homonnay indítvá­
nyára történik.

Ernst Sándor
neve a katholikus választó polgárok 
körében örvend nagy népszerűség­
nek. A forradalom kitörése előtt ala­
kitolta meg a Keresztyénszocialista 
Gazdasági Pártot, amelyet a vörös 
terror leveretése után ismét életre 
hivott. Mint nagy tudománya és 
kiváló képzettségű férfiú szintén 
hathatós védelmezője a parlament­
ben a magyar faj pénzügyi és 
gazdasági érdekeinek.

Haller István
neve egészen fogalommá vált a ke­
resztyén újjáépítés korszakának tör­
ténetében. Már 1905 ben is a ke­
resztyén érdekek védelmében szál­
lott síkra. A kommün alatt a bol­
sevisták börtönében sínylődött. A 
kommün bukási után megszervezte 
a keres,tyénszocialista pártot több 
mint százezer taggal. Huszár Ka­
roly kormányában ő lett a kultusz­
miniszter és ö nevéhez fűződik a 
numerus clausus megalkotása is. A
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keresztyén magyarság, a munkásság 
és tis tviselői-kar rengeteget kö­
szönhet Haller Istvánnak.

Csilléry András
szintén a harcos keresztyén
gyarság vezérei kőié tartozik. Az 
ellenforradalom megszervezésében 
tevékenyen részt vett s a győzelem 
harcaiban Friedrich Istvánnal együtt 
nagy érdemei vannak. Csilléry bu­
dapesti fogorvos, volt miniszter, 
nemzetgyűlési képviselő. A keresz­
tyén erők egyesülésének lelkes har­
cosa s tevékenyen dolgozik a mun­
kás és szociális kérdések megoldá­
sán is.

Guttler Jenő
egyetemi tanár a magyar mezőgaz­
dasági szociálpolitika egyik büszke­
sége, jelenleg a jákóhalmi kerületet 
képviseli a nemzetgyűlésen. Egyik 
vezére a keresztyén gazdasági 
partnak. Értékes beszédeit a nem- | 
zetgyülésen mindig megkülönbözte­
tett figyelemmel hallgattuk.

HaendelVilmos ajánlási 
ivei

Haendel Vilmos ajánlási iveit a 
párt indájába szombaton este 9 
óráig adták be az ajánlók lelkes 
gyűjtői. A pártirodában még a késő 
éjféli órákban is folyt az ajánlások 
ritrevidiálás«, összeszámlálása. A 
szükséges 827 aláírásnál sok száz­
zal többen Írták alá Haendel Vil­
mos ajánlási iveit, amelyeket ma 
vasárnap délelőtt fognak átnyújtani 
a választási biztosnak.

Miután a választókerület lelkes 
polgárai és munkásai inén nagy 
számban írták alá Haendel 3 ilmos 
iveit, most mar egészen bizonyos, 
hogy Haendol a szavazásnál is igen 
sok szavazatot fog kapni, mert az 
ellenpártok aláírói között nagy szám­
ban lesznek olyanok, akik Haendel 
Vilmos mellett fognak szavazni.

Mint lapzártakor értesülünk, Haen­
del Vilmos ajánlási iveit

összesen mintegy 1500 választó 
irta alá,

dacára annak, hogy a Haendel-párt, 
miután ifj. Magoss Györgyök köz 
vétlenül a választás előtt ösz- 
sievásároltak az ajánlási iveket, 
két napos késést szenvedett az ajánlá­
sok gyűjtése terén. Ezenkívül igen 
tekintélyes számban állanak rendel­
kezésre olyan nyilatkozatok, ame­
lyekben a Magoss és a Haendel- 
párt iveit aláíró választók kijelentik, 
hogy csak azért Írták alá ifj. 
Magoss iveit, mert a Magoss kor­
tesei azt állították, hogy Haendel 
Vilmos visszalép. Ezek a válasz­
tók a nyilatkozatra kérik, hogy a 
választási biztos a Haendel-párt 
ivein lévő aláírásaikat tekintse 
érvényesnek.

A választási bizottság ülése
Szombaton délután négy órakor a 

választási bizottság a városháza 
tanácstermében ülést tartott Czeg- 
lédy Mihály elnöklete alatt. — Az 
ülésen a bizottság tagjai, valamint 
a szavazó körökköz beosztott tiszt­
viselők letették az esküt. A válasz­
tás adminisztratív ügyeinek előké­
szítését a bizottság folytatta tovább.

Intézkedtek, h >gy az egyes sza­

vazó helyiségek az összes szüksé­
ges kellékekkel fel legyenek sze­
relve, s gondoskodtak, hogy a he­
lyiségek fűtve legyenek.

Az ajánlási íveket ma délelőtt egy 
óráig kell beadni a választó biztos­
nak az Iparkamara 4. számú szo­
bájában, hol a választás vezetőinek 
hivatalos helyisége lesz.

A választást 28 án este 8 órakor 
fogják lezárni s így minden való­
színűség szerint csak másnap fog­
ják az eredményt kihirdetni.

A szesztilalmat hir szerint nem 
fogják az egész város területére 
kiterjeszteni, csak ajbarmadik kerü 
leiben lesz a szeszes italok árusí­
tása előző este 6 órától a választás 
befejeztéig tilos.

Ismét két kortesfogas
Az egyik reggeli liberális lap is 

mét megpróbálkozik néhány kortes 
fogással. így például azt Írja, hogy 
ifj. Magoss György szenet eszközölt 
ki a tisztviselőknek, aminek a ki­
osztását már meg is kezdték. Az 
egyik fazlódó tisztviselő erre egye 
nesen a Magoss párt irodájához for 
dúlt szénért, ahol azonban kijelen- , 
tették neki, hogy azzal nem szol- I 
gálhulnak, de üres idejében még 
néhány aláírót szerezhet Magoss- 
nak.

Ugyanez a lap irta meg azt is, 
hogy Jánosi Zoltán választói mind 
ifj. Magoss György pártjához csat 
lakoznak. — Ez az állítás sem 
egyéb kortesfogásnál. Jánosi vá- 
lasjztói, bár a H-endol Vilmos pro­
gramúba teljesen más, mint a Já 
nosié volt — mégis Haendel Vilmos 
mellett foglalnak állást, mert tud­
ják, hogy más eszközökkel, más 
elvek alapján, de érdekeiket leg- . 
jobban Haendel Vilmos fogja meg­
védeni.

A vörösök cédulái a betegségé- 
lyezöben

A vörösök agitátorai, akik elbiza­
kodottságukban ismét az elmúlt 
időkben képzelik magukat szomba­
ton délelőtt megrohamozták a beteg­
segélyező péntart is és az Elvtár- 
sak ! Munkások1 — felkiáltással 

i kezdődő vörös cédulákkal elárasz­
tották az egész épületet. Ez a vö­
rös roham általános felháborodást 
keltett nemcsak a pénztári orvosok, 
hanem az ott tartózkodó jóórzésü 
magyar munkások körében is.

A hatóságok figyelmét legnyoma­
tékosabban felhívjuk arra, hogy a 
vörös, októbrista zsidó agitátorokat 
tiltsák ki a betegsegélyező pénztár 
épületéből, mert nem szabad többé 
megengedni, hogy ezt a kitünően 
működő intézményt ismét a forrada- 

'• lom melegágyává aljasitsák Lenin 
1 és Trotzkij-—Brontstein szállás- 

csioálói.
Haendel-purl iák figyelmébe

A Haet del
mánya értesíti a III. kerület hazafias 
gondolkodású 
Kossuth-utcai
Hite intézet) reggel 8 órától este .10 
óráig nyitva van.

A pártirodában minden, a választó­
polgárokat érdeklő ügyben szives 
készséggel adnak felvilágosítást az, 
érdeklődőknek.

Nem elég az inségakcióra előirányzott 
kétszáz millió

Újabb ötven millió koronára van szükség 
Az inségakclóbizottság ülése

Teanau január 19 én, szombaton I millió koronára lenne szükség.
délelőtt Debrecen város inségakció I

. . _ i .. — ... l. A —.. V, • tí 4«» A/» orn 1’ .bizottsága a városháza kistanácster­
mében ülést tartott.

Az ülésen az akció vezetője, Bíró
' "» eddigi mű-Jenő beszámolt az akció 

ködöséről.
Ismeretes, hogy az

céljaira
200 milliót irányzott 

akció vezetősége.
Azonban oz összegből ÜO milliót 
tisztviselő, célokra kellett kiadni, a 
megmaradt 140 millió azokra a cé­
lokra, melveket az inségakcióból kell 
fedezni, nem elég, illetőleg még 50

Vilmos-part választ-

választóit, hogy a 
pártiroda (Nemzeti

Szálloda és étterem a fladászhürthöz
Petőfi-tér *7. színi, Deák Ferenoutca sarok.

Kényelmes, tiszta szobák. Kitűnő magyar konyha.
Minden este BERKY LAJOS teljes zenekarával muzsikál.

Szive» pártfogást kér AZOR GYULA vendéglős.

inségakció

elő az

Az ülésen az akció vezetősége el­
határozta, hogy

a hiányzó 50 milliót országos 
gyűjtésből fogja fedezni, 

amennyiben az erre vonatkozz en­
gedélyt a népjóléti minisztertől meg­
kapják. Ebben az ügyben feliratot 
fognak küldeni a miniszterhez.

Felmerült az ülésen az a terv is, 
hogy a népkonyhának szükséges 25 
millió koronát nem az inségakcióból 
fedeznék, hanem felvennék a költ­
ségvetés keretébe. Ebben az ügy­
ben azonban érdemleges döntést 
nem hoztak.
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Ismét letartóztatták a szaba­
don engedett koronarontókat 

A devizacsalás ügye a minisztertanács előtt
Hirt adott már a Hajduföld arról a 

szenzációs devizacsalásró), amelyet 
két budapesti nagy bank és egy 
sereg zsidó tőzsdebizományos kö­
vetett el. A devizacsalókat akkor 
le is tartóztatták — miután azon­
ban a hatóságok csak egyszerű 
„kihágásnak“ minősítették az ügyet, 
a koronarontOkat ismét szabadlábra 
helyeztek. Az égés'- ország közvé­
leménye a legnagyobb megbotrán­
kozással és felháborodással figyelte 
ezt az eljárást, mert itt nem ki­
hágásról, hanem

nagyszabású bűncselekményről 
volt szó.

A korona romboló maffia bűnté­
nyének ügyével foglalkozott a pén­
tek esti minisztertanács is, amelyen 
Nagy Emil igazságügyminiszter 
azonnal parancsot adott arra, hogy 
a pár nap előtt kibocsátott összes 
devuacsalókat még hajnalban tar­
tóztassák le.

Ennek megfelelően ma reggel már 
le is tartóztatták újból az összes 
szabadlábra helyezett koronaron­
tókat.

Stein Ármint, Gora Zoltánt, 
Kürschner Zsigmondot, Schmitzer 
Jenőt, dr Bíró és Áaai bankigazga­
tókat detektívek vezették elő a 
fogházból.

A nyomozást az ügyészség kivette 
a rendőrség kezéből.

úgyhogy most már teljesen saját
- .......................................... 1 vizs-hatáskörében folytatja le a 
gálatof.

Ilyen módon remény vau rá, hogy 
a korona rontó zsidók, akik külön­
böző deviza manipulációk által pár 
nap alatt 30 milliárdot kerestek és 
mérhetetlen összegekkel károsítot­
tak meg az államot, az országot, 
rövidesen elveszik méltó bünte­
tésüket.

—— ■■■■.................. ...............................

Az egyetemi ifjúság panaszai a diák­
kongresszuson a drága tandíj miatt 

Az országos diákkonferencia utolsó napja
Az országos diákkongresszus ma 

délelőtti ülését Nagy Iván nyitotta 
meg. Bécsy Bertalan az egyetemi 
hallgatók tandijkéreimét hozta szóba, 
hogy nemrég egy öttagú bizottság 
a kultuszminisztertől a tandíj csök­
kentését kérte, a kultuszminiszter 
azonban, bár szinte mondotta, maga 
is tudta, hogy a tandijfelemelés sú­
lyos terheket jelent az ifjúság szá­
mára, kijelentette, hogy a rendole 
tokét nem vonhatja vissza.

Nagy Ivói válaszában azt fejte­
gette, hogy az egyetemi hallgatók 
ötven százaléka tandíjkedvezmény­
ben részesül. A miniszter egyébként 
legújabban ugyanabban a kedvez­
ményben részesíti a vagyontalan 
főiskolai hallgatókat, mint a köz­
tisztviselők gyermekeit. Moravek 
Endre kérte, hogy indokolt esetekben 
a vizsgadijakat is engedjék el, mert 
egyes fakultásokon a szigorlat ma 
900,000 koronába kerül. Végül Far­
kas Janos a Mefhosz pénzügyeiről 
telt jelentést a p'enáris ülésnek.

A diákkonferencia utolsó napján, 
szombaton délután 5 Órakor az 
EMGE helyiségében az egyes szak 
osztályok tartottak ülést Udmossy

Zoltán egyetemi tanár elnöklete 
alatt.

Deák Ferenc, a külügyi szakosz- 
taly elnöke ismertette a szakosztály 
múlt évi működését, amelynek ered­
ményeképpen

1923 ban 415 magyar diák me­
llélett külföldi tanulmányútra. 

Ezután átnyújtották a szövetség 
tiszteletbeli tagságáról szóló okleve­
leket Búd János közélelmezési mi­
niszternek, Pékár Gyula államtitkár­
nak, Bielik Aladár miniszteri taná­
csosnak és Balogh Elemérnek, a 
Hangya vezérigazgatójának.

Balogh Elemér bejelentette, hogy 
Hangya szövetkezet
6 millió koronát ajánl fel diák­

jóléti célokra.
Ugyancsak erre a célra egy 

millió koronát ajánlott feli Vvámossy 
Zoltánná is.

Ezek után gróf Teleki Pál tar­
tott magas nívójú előadást „Külpo­
litikai iskolázottság és álta/ufios 
műveltség“ címen. Végül Nagy 
Iván mondott köszönetét Teleki 
Palnak és átnyújtotta neki a szö­
vetség disztagsagáról szóló okle­
velet.

a

Dr. Balázs JenőhÄ'.. Tőzsdei megbízások, X'Ä’Sg.Vj
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VAKOLÓ KANÁLLAL..,
Ki legyen a primadonna

vagy
akit láttunk: az a művész 
Kultur-szinvonalu gyűlés a városi tanács­
ban melyben elmondatik, hogy Tihanyi 
Viln’ia a M kir. Opeiaház tagja es a 
budapesti Városi Színház koloratur-pn- 
madonnája miért nem üti meg Debrecen 

színvonalát.)
Városi tanács

Lehozatni nőm is merjük : 
Ezt a Vilmát nem ismerjük, 
ízlésünknek sok a kénye, 
Nem úgy visít, ahogy kéne. 
Más a művész, mint a bűvész: 
Akit láttunk, az a művész.

Színigazgató
Higyjék el, hogy elsőrangú, 
Iskolázott, szoprán-hangú.

Városi taaacs
Nekünk ide ne is hívja, 
Ezt az ájert ne is szívja, 
Nincsen hire, nincsen rangja : 
Sose láttuk, nincsen hangja. 
Az danoljon, aki hite«, 
Julis meg az öreg bires, 
Csak a fölit, ne az alját: 
Tartsuk meg a kultur-város 
Hires neves színvonalját !

Sslnigaxgató
Nem volt még itt ilyen nagy se, 
Hallgassák meg, tud-e vagy

Városi tanács
Azt se tudjuk, van o szája? 
Keze, lába, van-e mája ? 
Azt se tudjuk, van-e hossza: 
Elküldjük, ha idehozza. 
Ezt a vizet nem is issza, 
Ha idejön menjen vissza.
A Vilmával nem kell paktum, 
Megmondottuk, diktum-faktum.

Színigazgató
Tudom, hogy a tanács szívós, 
A Tihanyi mégis nívós.

Városi tanács
Lehet tőlünk szívós, dívós, 
Mégsem elég knlturnivós. 
A művésznek itt kell lenni, 
Nem kell mindjárt Pestre menni, 
Van itt nívó, van itt hang is, 
KanászfestŐ, ősi rang is, 
Mauzóleum, kopott firhang : 
A Julcsáé, az a szip hang.

Szinigazgató
Jobb mint Julcsa, jobb mint Eszti, 
Ez a szép, ha kiereszti . . .

Városi tanács
(Mintha eszébe jutna valami.i 

A Tihany: ? Hallottuk már! 
Ilyet miránk sose tukmál.
Hisz nem ember, sőt nem is hang, 
A Tihanyi, az csak visszhang. 
Ebbe a szent minutumba' 
Kimondjuk egv statútumba’ 
Velünk senki ki ne toljon, 
Aki viss. hang, ne danoljon !

(Városi tanács elégedetten eltávozik, 
volban egyesített dalárdák a Tihanyi echót 
énekelik. Szinigazgató visszhang nélkül 

maradj
LISZTIUS.

hogy
város

I

se ?

Tá-

Mindenütt jó, i 
de legjobb a í 

Gambrinusbani

A választási háború frontján
Debrecen harmadik választó ke 

ihletében teljes erővel folyik a vá­
lasztási küzdelem. Az érdeklődés 
napról-napia fokozódik s országos 
jel’egüvé válik : vasárnap egész 
bucsujárás lesz nemzetgyűlési kép­
viselőkből, akik mind a jelöltek tá­
mogatására érkeztek Debrecenbe, 
Vasárnap négy helyen is tartanak 
programmbeszédet a jelöltek.

Kávéházakbaa, társas- és olvasó­
körökben, Kaszinókban, társaságok­
ban mindenütt a választások esé­
lyeiről, a jelöltek programmjaról, 
személyéről folyik a heves vita s 
egymást igyekeznek meggyőzni az 
emberek és a — kortesek.

A plakátháboru
A választások külső jele, 

8 Hl. választókerületet, de a
többi részét is plakáttenger borítja. I 
Kiabáló, rikitószinü plakatok látha- ■ 
tők a falakon, a kapukon, kerítése- ; 
ken. Röpcédulákat osztogatnak min- i 
den gyanútlan járókelőnek. Leg- ■ 
korábban a Migoss.párt rukkolt ki a ■ 
plakátjával: még a közönség nem j 
is tudta, hogy Jánosi kerülete meg- i 
üresedett, a Magoss-párt plakátjait ' 
már széliében, hosszában kiragasz- 
tattak. A rossznyelvek szeriül már 
előzőleg kinyematták, még akkor, 
mikor még olcsóbb volt a papír és 
a nyomdaköltség.

A Magoss párt plakátját, amelyet 
zsidók, diszkeresztyének egyformán 
aláírtak, — leghamarabb elfelejtet 
ték, Nem sok jelentőséget tulajdo­
nítottak neki még a zsidók sem. 

Legtöbb és legváltozatosabb pla­
kátja kétségkívül Nagy Vincének 
van, úgy látszik, telik a munkás 
fillérekből.

A jóérzésü magyarságnak ökölbe 
szorult a keze, mikor a falakról a 
jólismert „eivtársak“, „elvtársak“ 
megszólítás tűnt szemébe.

Nagy Vincéék másutt Kossuth 
Lajos nevével próbáinak híveket to­
borozni, de nem igen ülnek fel a 
patkánylázadás egykori belügymi­
nisztere mézes madzagjának, sem a 
Ruppertnek, sem Esztergályos elv­
társnak.

Art ajánlási ír
Az első harc az ajánlási ivek 

megszerzéséért folyt. Az előjelekből 
megállapítható, hogy az ajánlási 
iveket

mind a három jelölt meg­
szereti.

A keresztyén magyarság, polgár­
ság, munkások, tisztviselők, vas­
utasok, postások, egyhangú lelkese­
déssel Haendel Vilmos zászlaja alá 
sorakoztak s az ő ajánlási ivét Ír­
ták alá. A harcias fajvédő zsidók, 
vörösök Nagy Vincét támogatják, 
mig az úgynevezett mérsékeltebb 
zsidók, — ha ugyan van ilyen — a 
rózsaszínű liberálisok Magosst vall­
ják hívüknek.

A pártirodákban
A választási hadjáratot az egyes 

pártirodákban dirigálják. A párt­
irodákban állandóan nagy a sürgés­
forgás. ,

Nagy Vincéék a Feher Lo-ban 
ütötték fel a tanyát.

Az egyik pesti szociáldemokrata 
képviselő állítólag kifogásolta, hogy 
miért nem „Vörös Lónak hívják 
a pártiroda helyiségét, A legnagyobb 
hangja a pártirodában Esztergályos • 
képviselőnek van. Élményeiről me­
sél, de persze elfelejti elmondani, i

hogy utasította ki egy keresztyén 
magyar asszony, akivel mindenáron 
Nagy Vince ivét akarta aláíratni.

Nagy Ernő inkább iszogat s a 
rossz nyelvek szerint volt neki egy 
kellemetlen éjszakai kalandja is, 
amelyet a „Fejbevert ember“ címen 
fognak előadni az egyik moziban. 
De evvel ö sem dicsekszik.

A Nagy Vince féle pártirodában 
a megszólítás: Elvtárs. — Honnan 
jön elvtárs, mit végzett elvtárs — 
hangz k erre is, arra is.

A Magosa part az Angol Királynő­
ben székel. Itt inkább a kereskedő 
zsidók kilincselnek, de azután el­
mennek a Nagy Vince párlirodába 
is. A Magoss-párt összreménye Sán­
dor Pál u-vu izraelitában van.

A Haeudel-páriiroda a Nemzeti 
Hitelintézet helyiségében van. Mun­
kások, vasutasok, lelkes asszonyok, 
egyetemi hallgatók, tisztviselők, gaz­
dák jönnek mennek s ajánlják fel 
szolgálataikat, Írják alá az ajánlási 
iveket. Mind önzetlenül, lelkesedés­
sel dolgozik s szilárdan bízik Haen­
del győzelmében.

Kortesnőták

A régi választási képnek 
se hamva. Most nincsenek 
lobogók a jelöltek nevével,
nek hangos kortesek, akik színes 
tollakat osztogatnak, — a modern 
választási küzdelem plakátháboruból 
ál). Azonban a kortesnóták meg­
maradtak. Magoss Györgyre a kö­
vetkező nótát éneklik széliében hosz- 
szóban :

Májas hurka, véres hurka,
Nem kell nekünk Magoss Gyurka.
Nagy Vincét pedig csak igy di­

csőink :
Túrós zsendice,
Nagy Vince senki se.

Megverte a rendőrt
Jelentette a Hajduföld, hogy a 

közelmúltban véres verekedés ját­
szódott le a Hadházi-utcán az egyik 
éjjeli mulató előtt.

Nánássy Sándor ftrvezetö, aki tár­
saival együtt előzőleg

kilenc liter bort ivott meg, 
ittas állapotban összeszólalkozott a 
rendőrrel, majd távozáskor úgy meg­
ütötte, hogy a rendőr eszméletlenül, 
véresen terült el. Nánássy a vere­
kedéskor a helyszínen felejtette a 
sapkáját s a rendőrség

ezen a nyomon elindulva 
kinyomozta a tettest s atadta a 
hon védbii óságnak.

A ludbirósag a múlt nap vonta 
felelőségre Nánássy t. Tárgyalás­
vezető Vitányi Iván volt. A vadat 
Kecskés István képviselte, mig a 
védelmet dr Pórszdsz Károly ügy­
véd látta el. A bíróság a tanúkihall­
gatások s a porbeszédek után az 
enyhítő körülmények figyelombevéte 
lével Nánássyt négy hónapi fogház­
büntetésre ítélte.

se hire, 
zászlók, 
niucse-

A MANSz iparos szak­
osztályának taggyűlése

A mai vasárnap délután öt órai 
kezdettel tartja meg a MANSz deb­
receni szervezetének iparos szak­
osztálya első taggyűlését az Arany 
Bika-szálló kistermében. A társa 
dalom milden rétegére kiterjedő, ál­
talános érdeklődéssel fogadták min­
denütt a MANSz iparos szakosztá­
lyának ezt a kulturális jellegű kez­
deményezését, amely hivatva lesz az 
annyifelé tagozódott iparos társadal­
mat összefogni a nemzeti gondolat 
jegyében. Értesülésünk szerint az 
iparos társadalom több képviselője 
is felszólal a taggyűlésen, hogy üd­
vözölje a MANSz-nak ezt a fontos 
vállalkozását.

A taggyűlésen dr Szabó Mihályné 
elnök megnyitót tart, Lechner La 
josné jegyzőkönyvet olvas a fénye­
sen sikerült karácsonyi vásárról, 
Fuchs H. Imréné, a szegényügy 
nagybuzgalmu vezetője a barakk­
lakóknak nyújtott segítségről szá­
mol be.

A taggyűlés vonzó és élvezetes 
száma lesz Németh Aladár ipartes­
tületi elnök felolvasása, mely után 
Szakmáry Irénke, Ápiily Lajos, ifj. 
Liszt Nándor és Végvári egy-egy 
kitűnő versével szerepel, Kéne Antal 
Chopin-darabot ad elő hegedűn Ránc 
Kató zongorakiséretével.

Vasárnapi istentisztelcteh
A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor piédi- 
Dr. Révész Imre lelkész, délután 5 órakor 
kátét magyaráz dr Révész Imre.

Kislernplombun délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György, délelőtt II órakor ptédiká! Pap 
Imre, délután 2 órakor prédikál Marton 
Sándor s. lelkész.

Koisuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Baja Mihály, délután 5 ó akot prédi­
kál Gábor András.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré­
dikál : Molnár Ferenci, délután 2 órakor pré­
dikál Józan László.

Ispotályt templomban délelőtt 10 Órakor pré. 
dikál Felker Jánor, délután 2 órakor^ prédikál 
Pepp Imre.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor 
prédikál Makay Lajos, délután 2 órakor val­
lásos délután.

Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál: 
Theoiőgus.

Kóiházban délelőtt 10 órakor prédikál dr 
Ferenczy Gyula, Kántor Jó séf.

Tanyai istentiszteleteken: Nagycserén Kocsis 
János, Pácon Mezey Béla.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen 
tartanak : Diakonissza Otthonban Ispotály-telep 
délelőtt 9 órakor ; Széchenyi-utca 4. szán 
a. paróchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi- 
intézetben, KoiButh-utca, délelőtt 9 órakor; 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nő­
egyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapó­
kerti iskolában délelőtt 9 órakor ; Csap utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai fiú­
iskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky*utcai 
iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének őssca- 
jövetele vasámap d. u. fél 4 órakor Ispotály­
telep 9. sz. a. tartalik.

A Keresztyén Ifjúsági Elgyeoület fo’yó hó 
13-án vasárnap kollégium földszint 4. szán a. 
délután 5 órakor 
megtartja.

A Kálvinisták 
Énekkara tanulási 
csütörtökön este tartja 6—7*ig Tanitó Ott­
honban (Egyházi hivatal udvarán, keresztéptt- 
let). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó L.ajos reí. 
karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban 
(Miklós’U. 3.) az istentiszteletet f. hó 
vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas 
lelkész

izokáioa ŐMzejövetelét

Templocnegyesűleta Vegye« 
óráit hetenkint hétfőn éa

kántor,

20-án,
Gyazö

végzi. Szeidán délután 6 órakor Bib-

A rom. kath. templomban 
fél 7, 7, 8, fél 9, 11, háromnegyed 12

Apröhirdetósek ingyen 
a Hajduföld előfizetőinek

Reggel . .
órakor csendet «zent misék, fél 10 órakor éne­
kes nagy mise, utána szent beszéd. Délután 
fél 4 órakor szent olvasó, szt. beszéd, szt. 
József tiszteletére ájtatosság.

A gör. kath. templomban
Reggel fél 8 órákor reggeli istentisztelet, 8 

órakor katona és diák mise, háromnegyed 9 
órakor róm. kath. diák mise, háromnegyed 10 
órakor nagy szent mise szent beszéddel. — 
Utána egyháztanács gyűlés. Délután fél 3 óra’ 
kot rózsafüzér ájtatosság, délután 3 órakor äe- 
ciernye

.. ...........--------------- — cső- TMUBftAOA privát kézből feltűnő olcsó áron eladó.
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Húsz százaléknál magasabb lakbér­
emelést kérnek februárra a háztulaj­ 1924 január 20. (Vasárnap)

Piot.: Fábián Sebestyén.
Katii'.: Fábián Sebestyén.donosok.

Budapestről jelentik: A háztulaj­
donosok országos szövetségének igaz­
gatósága szombati ülésén foglalko­
zott Voss József népjóléti minisz­
ternek a februári lakbéremelés 
tekintetében tett nyilatkozatával, 
mely szerint a

hősi százalékos automations 
emelésnél magasabb emelést nem 

tart szükségesnek.
A háztulajdonosok kimondottak, 

hogy a leghatározottabban tiltakozni 
kell as ellen, hogy a lakbérnek a

korona értékváltozásához való alkal­
mazkodása lakbéremelésnek volna 
tekinthető — A februári negyedre 
történő uj bérmegállapítás

a szabadforgalomra való és 
most mar elkerülhetetlenül 

gyors átmenet
érdekében föltétlenül szükséges és 
a háztulajdonosok szükségesnek 
tartják azt is, hogy februárra a 
tervbe vett hu»z százalékos emelés- i 

j nél jóval magasabbra emelhessék a I 
! házbéreket
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1672 II Rudolf osztrák császár és ma­
gyar király meghal Prágában.

1783 Nagy brittanra és az Északamerikai 
Egyesült Államok békét kötnek Versailles- 
ben s a békekötés alkalmával Anglia el- 
ismeri az Unió függetlenségét.__________

Időjárás : Hazánkban az idő borult és 
ködös. A hőmérséklet tovább emelkedett. 
A nappali maximum 5-6 fok, az éjjeli 
minimum 1—2 fok a fagypont alatt, kisebb 
lecsapódások is voltak helyenként.

Időjósiás: Továbbra is borús enyhe idő 
várható, helyenként csapadékkal.

•
Közművelődési könyvtár; 10—1-ig, dél-

Ujra szövegezők a magyar kölcsön 
jegyzőkönyveit

Magyarországnak hír szerint külön tárgyalásokat 
keli kezdeni a kisantattal

A magyar kölcsönről folyt tanács­
kozás során felmerült az a terv, 
hogy Magyarország es a kisántánt 
tartson külön értekezletet különböző 
kérdések tisztázására. A pénzügyi 
bizottság újai b ülésének összehívása 
is szükségessé vált, hogy a függő 
kérdéseket megvitassák A tanács­
kozás folytatását a mai napra várják.

A magyar miniszterelnök tegnapi 
felszólalása következtében

a magyar kölcsön helyzeteben 
csökkent a feszültség.

Bethlen István tudvalévőén el­
fogadta az évi 10 millió aranykoro­
nát jóvátételt célra és ezért való­
színűen valamennyi jegyzőkönyvet, a 
politikai, pénzügyi és gazdasági 
jegyzőkönyveket egyaránt uj szö­
veggel készítik el fis talán mar Lon­
donban alá is i'ják. A végső dön­
tést azonban a párisi jóvátételi bi­
zottsághoz utalják.

A Neue Freie Presse jelentőse 
szerint az elintézés elől még né­

hány nrh'zsegot keil elhárítani. E 
nehézségek a politikai és pénzügyi 
előfeltételek egybekapcsolódásában 
rejlenek. A kisántánt államainak a 
nagyhatalmakkal szemben továbbra 
is fennállónak a pénzügyi kötele­
zettségei.

A kisántánt államainak képviselői 
rámutatnak arra, hogy a jóvátételi 
fizetések torén Magyarországnak 
nyújtott kedvezményekkel o'y álla­
potot teremtenek meg, hogy Ausz­
triának ós Magyarországnak semmit 
sera kell fizetni, mig a kisántánt 
államaira, amelyek mégis csak a 
győztesekhez számítják magukat, 
továbbra is nyomasztó adósságok 
nehezednek. A kisántánt tehát azt 
követeli, hogy ugyanoly mértékben, 
mint ahogyan Magyarországnak a 
jóvátételt elengedik,

mentsek fel kötelezettségeik alól, 
vagy legalább is azok fizetésénél ka 
sonló kedvezményeket nyújtsanak 
nekik.
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flebreceni minimoi álarcasbália
Már csak két hét választ el ben­

nünket attól a nagysikerűnek igér-

K. Várady Olga
a leojobb magyar daléxekosnő nagy sikere

Tarnay Géza

I után 4—7-iig.
Városi múzeum 9—llig, 2—4-ig.
Városi kí-ptár 10-1 ig.
Csokonai színház: délután A kis gn- 

zette. Este fel 8 órakor Csárdáskirálynö.
Api Hó: A szerelem éltet, a szerelem öl. 
Vígszínház: Mammin.
Uránia : Pénz őfelsége.
Meteor -. Számüzöttex.
A he»tesinesterek értekezlete fél 1 tóra­

kor az ipartestületben.
Dr Haendel Vilmos programmbeszéde 

délután fél 3 órakor Albert Belvárosi ét­
termében.

A Mansz. ipari szakosztályának taggyű­
lése 5 órakor Arany Bika kistermében.

Az országos diáknyomorenyhitő akció 
debreceni főosztályának ülése 10 órakor 
az Egyetemi Körben.

Dr Tankó Béla egyetemi tanár előadása 
Madáchtól a kollégium 4 számú termében 
5 órakor.

Gyógyszertárak közül vasárnap délután 
és éjjel szolgálatot tartanak : Kígyó, Magy. 
kor., Csillag, Isteni gondv.

1924januar 21. (Hétfő)
Prot.: Ágnes. Kath. : Ágnes.

I 917 A kalandozó magyar csapatok a 
’ svájci Basel várost feldúlják.

! 1793 XVI. Lajos francia királyt lefeje-
j zik Parisban a Gréve piacon.___________

Közművelődést könyvtár nyitva reggel 
; 10 1 ig, 4—7 ig.
I Csokonai-szinház : Este fél 8 órakor: 
j Éva operett.
; Apolló : Tvist Olivér.
i Vígszínház: Az ezred kánya.
i Gyógyszertárák közül ejjeli szolgálatot
1 tartanak : Kígyó, Arany Egyszarvú, 11. Rá- 
i kóczi Ferencz, Nádor, Csokonai, Re- 

ménység.

kezö farsangi álarcos-báltól, amit a 
debreceni nyomdászok rendeznek 
február 2-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel a Munkás-Otthon (Margit- 
fürdö) diszteimében.

A rendezőségnek fáradtságot nem 
ismerő törekvése, hogy a mulatsá­
gon megjelenteknek feledhetetlenné 
tegyék ezt az estét, meg is érdemli 
ezt az érdeklődést. A meglepetések­
nek se vége, se hossza. Mókák, tré­
fák, kacagtató figurák egymásután 
váltakoznak.

A jelmezesek között jutalomdija­
kat osztanak ki és pedig : a leg­
szebb jelmezes nő 60,000, a leg 
szebb jelmezes férfi 50 000, a leg- 
komikusabb 40,000, n legérdekesebb 
30,000, a legszerényebb 20,000 ko­
rona. A zenét Szoletzky Ede zene­
kara szolgáltatja.

a Városi sxioház lütíno Hirlsquinjo
Ma 2 előadás a Bika üveg­
termében belépődíj nélkül

K. Várady Olga, a ni. kór. Operaház' 
volt kiváló művésznője mé'yzengOsü mez­
zoszopránján igaz művészettel interpre­
tálja édes-bájos Chaminade-dalait, Verdi 
Troubadour-áriáját, Csajkovszky orosz ro­
máncát. Tatnay Géza, a Városi Színház 
tagja a Tükör pantomimben egyszerre a 
legnagyobb láncosok sorába emelkedett. 
Par hl malva Parisban keli fellépnie. 
Farsangi játéka, Brahms magyar szólója, 
nővérével, Tarnay Marg Hal. a Blaha Lujza 
Színház tagjával lejtett duettje elsőrangú 
művészi teljesítmények. A Bika üvegter­
mében belépődíj nélkül tartott előadások 
ma délután 4 órakor és este 9 órakor 
kezdődnek. Asztalok a Bika fópincéreinél 
megrende'hetők.

— Mint értesülünk, arany és ezüs­
tön kívül brilllans és gyöngy bevál­
tás is változatlanul eszközölhető 
Budapest, IV., Varmegye utca 7. — 
Pénztári órák 9—5 ig

— Mössmer lózsef fiai budapesti 
fehérnemű gyárosok női fehérnemű 
lerakatát Ászmann Fe enc uridivat 
üzletében helyezte el (Piac 27) hol 
teljes menyasszonyi kelengyék is 
megrendelhetők.

Leszállított 
reklámáron árusítjuk 

ki a

Meinl-féle
1923. évi termésű

JAMET

I
 gyümölcsízt, 

compotot és 
fözelékkonzervet

Karnevál
j Sötét as éj és mégis áll a bál, 
I Kopott ruhában jár a Karnevál.
' Keserves álmok lomha mámorán,
I Végigtekint az arcok táborán
! Unott a lelke, bánatos szegény, 

Halottas arcú, buskomor legény. 
Remegve lép a lelkek árnyain, 
Mint s-zürke rém a szellő szárnyain. 
Olyan sötét, akár a vén halál 
S iaiigy bőszéi a szürke Karnevál :

! »Ko rajta vérek, rajta, rajta hát, 
I Csukjuk be most a háznak ajtaját.

Zárjuk ki most a régi bánatunk 
S egy éjtszakára újra támadunk t 
Húzd rá cigány, hisz vígan áll a bál : 
Zenét, zenét kíván a Karnevál !“

| Zenét ? vidám zenét ? Vagy busát, hallgatót? 
| Szerelmes álmot? Lelket altatót?

Ilyen zenét az éj ma nem terem, 
Halotti dalra zug a bálterem . . . 
Az éjtszakában száll a szürke szél, 
Rémült imákról titkosan beszél. 
Magyar raboknak árva lelke zug 
És kancsukával jár a Belzebub ! 
Rémes -zenéket zug a förgeteg, 
Pozsonyban most az ég is megremeg.
S a földre hull sok százados szobor !
. . . Égig kiált a szenvedő nyomor! 
Az Adriának zugó tengerén," 
Halált üvölt a vád, a lenge rém.

S e szörnyű zaj most, jaj, vájjon mi volt ? 
Erdély ölén sok száz asszony sikolt 1 
Apánk kezén zörögve zug a lánc!
Észak felé halálra szól a tánc 
S ordít, üvölt a vérveres halál ! 
Ilyen zenét még fényes bálteremben 
Sosem hallottá: vézna Karnevál!

No rajta vérek, rajta, rajta hát, 
Nyissuk ki most a háznak ajtaját. 
E vad zenén mi táncra perdülünk 
És talpraállunk, hogyha feldőlünk I 
Holnap talán a Kárpátok falán. 
Az uj világnak himnuszos dalán, 
Magunk megyünk az élet taktusára 
S dübörgő lépteink komor zaján, 
A szittya álmok véres aktusára. 
Sötét az éj, de mégis *11 a bál, 
Ma még halál, holnap talán az élet, 
Holnap talán már vígan áll a b&l: 
Véled megyünk, óh kedves Karnevál I

Liszt Nándor.

— A református egyház pesbi- 
teri Ülése, a debreceni református 
egyház január 23 án szerdán dél­
után 3 órakor az egyház tanács­
termében presbiteri gyúlé-t tart 
Nagy Jóssef főgondnok és dr. 
Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök 
elnöklete alatt. A tárgysorozaton 
20 pont szerepel. Ezen az ülésen 
teszik le az uj presbiterek az 
esküt.

— Az Evangélikus Fillér - Egyesi 
lel hagyományos és jóhirü tea-eswije 
húshagyó kedden, azaz március 
4 én lesz, amelyre már most is 
felhívja az érdeklődök figyelmét a 
rendezőség.

— A Nyukosz közgyűlése. A 
Nyukosz értesíti a tagokat, hogy a 
tisztújító gyűlés február 3 án dél­
után 3 órakor lesz a Városháza kis 
tanácstermében. A vezetőség felkéri 
a tagokat, hogy saját érdekükben 
jelenjenek meg. Tekintettel a magas 
postai költségre, a közgyűlésre az 
alapitó tagokat is ezúton hívja meg 
az elnökség. Tárgysorozat: Elnöki 
megnyitó. Titkár beszámolója. Pénz­
tárnak évi jelentése. Tisztujitás. Uj 
elnök székfoglalója. Indítványok. 
Gyűlés bezárása.

— A Bethlen Gábor Kör irodalmi 
délutánja. a debreceni Befhlen Gá­
bor Kör január 23-án, szerdán dél­
után 5 órai kezdettel irodalmi dél­
utánt rendez a Kollégium fűtött 
dísztermében Ez irodalmi ülés 
egyszersmind emlékezés kíván lenni 
az 1848—49 ik szabadságharc egyik 
legmesszehatóbb történeti esemé 
nyére, a parlament és honvédelmi 
bizottmány debreceni menekülésére. 
Pest feladása és e menekülés révén 
Debrecen lett a nemzeti önvédelem 
uj fővárosa. E menekülésnek a na­
pokban volt 75 éves évfordulója. A 
műsor következő: Népdalegyveleg. 
Előadja a Kossuth-dalkör. Megnyitó. 
Tartja a kör elnöke. Hegedű sióm. 
Előadja Magyart Géza jh. Előadást 
tart dr. Zdgmond Ferenc egyetem' 
magántanár. Költeményeiből előad 
Boda Ferenc theoiógu«. Magyar 
dalok. Előadja a Kossuth-dalkör. 
Belépő-dij nincs. Érdeklődőket szí­
vesen lát a kör vezetősége.

— Debrecen város közegészség- 
Ügyi felügyelője A népjóléti minisz­
ter leiratban értesítette Debrecen 
városát, hogy a város területének 
rendszeres közegészségügyi felügye­
letével dr. Babó Tivadar közegész­
ségügyi felügyelőt bízta meg.

— Megérkeztek az amerikai 
szeretetadományok az Ifjúsági Vörös 
Kereszt részére. Mint a háború óta 
minden évben az amerikai Ifjúsági 
Vörös-keresztes gyermekek, az idén 
is elküldték karácsony alkalmából 
szeretetadomáuya'kat magyar test­
véreiknek. Dobrecen varosa ez 
adományokból 5 láda, azaz 450 
különböző tartalmú csomagot ka­
pott, amelyeket egyenlő arányban a 
20 Ifjúsági Vörös-Keresztes csoport 
szegénysorán tagjai közt osztottak 
széjjel.

1 Hard, Ä Hulcsár Imre és Fia »ÄÄ Debrecen “Sí Sapüürnöheíj I



1924 január 20. Mfiapuroip 5

- RÉSZVÉNYESEINK FIGYELMÉBE 
Értesítjük t részvényeseinket, hogy 
az njonuan elkészített II. és Hl ik 
kibocsátású részvények vállalatunk 
helyiségében tPlac-n. 59.) az üzleti 
órák alatt, naponta d. e 9--12 ig, 
d. n 3-5 lg az ideiglenes részvé 
nvek ellenében átvehetők. MAGYAR 
NEMZETI KÖNYV es LAPKIADÓVÁL­
LALAT BT.

- Meghalt Tatay Ferenc. Tatay 
Heretic nyugalmazott törvényszéki 
bíró január 19-én hosszas szenve­
dés utón 72 éves korában meghalt. 
Mint kivaló büote'.őbiró és mint s 
becsületes és szorgalmas tisztviselő 
mintaképe volt ismeretes. Több éven 
at elnöke volt az adófelszólalói 
bizottságoknak, hol igazságszerete- 
tével és «laposságával a kincstár 
és az adópolgárság érdekeit egy­
aránt képviselte. Az. elhunytban dr. 
Tatay Zoltán tb. tanácsnok édes­
atyát gyászolja. Temetése 21-én 
hétfőn délután 3 órakor lesz a 
Kossu'h u'cai reformál us temp­
lomból.

— Eljegyzés. Kertész László 
földbirtokos leányát Mariskát Dob- 
lecenből eljegyezte dr. Kató Ger­
gely járási tisztiorvos Gyöngyösről.

— Sándor Erzsi és Ptasinszky Pepi fel­
lépne i a Bika dísztermében Sandor Erzsi 
, s. és kir. kamataénekesnö, a niagy. kir. 
: »para örökös tagja és Ptasinszky Ét pi a 
ni. kir. Opera első prímaballerinája január 
30-án, szerdán a Bika dísztermében lép­
nek fel. Jegyek a Bika por.ásainál elője­
gyezhetik

— Előkészületek a mérnöki 
kamara felállítására. A Magyar Mér­
nökök és Építészek Nemzeti Szövet­
ségének Igazgató választmánya 
18-án tartott ülésén elhatározta, 
hogy az alapítandó Mérnöki Kamara 
— amelynek alakuló közgyűlése előre­
láthatólag februárban lesz — elnöksé­
gére dr. Zsilinszky Szilárdot jelölte. 
Zsilinszky ugyanis élte javát a 
Kamura megvalósítására szentelte. 
A Kamara titkárául Thoma. Frigyest 
jelölték.

— Megdrágult a só. A pénzügy • 
miniszter január 201-01 kezdődő ér­
vénnyel a fó árakat újból szabá 
iyozta. Ettől az időponttól kezdve 
az étolsó ára klg-kónt nagyban 
1450, fogyasztásra kicsinyben 1830. 
a marhasó mázsánként 100,000 
nagyban, kicsinyben 1390 klg ként. 
A csomagoláshoz szükséges papír­
zacskó hlg-ként 70 korona. A só 
árusítása forgalmiadé alá nem esik. 
A felek birtokában levő sókészletek 
nem esnek bejelentési és utánfizs 
tési kötelezettség alá.

HOHZO NílBYHáUÉHáZ
művész estélyei

Ma, vasárnap este
LOVAG KASSAY 

mágikus illuzionista és bűvész
HEÜÄY PÁL

psródista és szugerátor

~K0MÁR0MY VILMA
énekesnő miidalokkal és kuplékkal

VÉRTES GYULA”
__________ karnagy ___________

Belépődíj nincs 1
Hétfő és keddi műsor:

MISTER SCHMAK vaskirály
bámulata« erőmutatványaival

~MÓRICZ LACZI
____________ uriprimás___________

Ifj. BANDA MARCZI 
a budapesti „Asztaria Hotel“ prímása 

10 tagú zenekarával.

Háromszéken magyar papokat kisérnek 
börtönbe az oláhok

Sepsibükkszádon letartóztatták a katholikus egyház vezetőségét
(A Hujduföld kolozsvári tudósí­

tója jelenti.)
A római katholikus egyház szer­

vezeti szabályzata szerint az egy­
házközségek kormányzatát a lelkész 
vezetése mellett az u. n. egyház­
tanács végzi, amely az egyházköz­
ség nagysága szerint hat tizenkét 
tagból all.

a telhess az uj tagoktól be­
veszi az esküt.

A h iromszéki Sepsibükkszádon a 
múlt vasárnap eskette fel Ferenc 
Sándor lelkész az egrhaztanács 12 
uj tagját.

Azonban a csendőrségre félj-len 
tés érkezett, iiogy a pap nyilvánosan 

a templomban államellenes esküt 
tétetett le

tizenkét vezető gazdával. A feljelen 
lésre a csendőrség azonnal megtette 
a szükséges intézkedéseket.

•Fegyveresen megjelentek a lelkész 
lakásán, a vasárnapi ünnepség miatt

— Társadalmi és egyesületi 
élet. Dr Tunkó Béta egyetemi tanár 
20 án, vasárnap délután 5 órakor a 
Keresztyén Ifjúsági Egyesület he 
lyiségéb. u előadást tart Madách lói. 
A heh iség Kollégium fsz. 4. sz. 
alatt van s fűtve lesz.

A MANSz vasutas és posta al 
tiszti •fanjainak műsoros estélye tánc 
cal egybekötve február 2-án este 
lesz a vasúti állomás másodosztályú 
termében. A tartalmas és szép mű 
sor előkészítésé', valamint a siker 
érdekében minden teendőt egy száz 
tagú rendezőbizottság végez odaadó 
buzgalommal Hegedűs Karóiméval, 
Kohajda Pé1 nmével, Tözsér Ltjos- 
névai, Sebestyén Imrénóvel, Prodán 
Györgyiével és Major Gabornéval 
az élén. A műsoros estély fényét 
nagyban emeli a 60 tagú, városunk 
előkelőségéből alakult védnöki kar. 
A meghívókat e héten küldik széjjel.

— Ismét „debreceni polgár“ lett 
három zsidó. Debrecen város ta­
nácsa a múlt december hónapban a 
következőket vette fel a város 
kötelékébe. Braun Gyula kereske­
delmi utazó, Furkö László polgári 
biztos, Weisz Ferenc kereskedő, 
Szőke Géza ny. árvaszéki iktató, 
Brener Ignác kereskedő, Rochlitz 
Sándor géplakatos segéd, Nagy 
Zoltán műszaki tisztviselő.

— Has onnégy fok volt eddig a 
legnagyobb hideg. December 22-én 
egyszerre négy hideg lepte meg 
Magyarországot, hasonlót az. utolsó 
két évtizedben nem is regisztrált az 
időjelző. Az erős hideget most eny­
hébb időjárás váltotta fel s azért 
nem lesz érdektelen, ha visszapil 
lantást vetünk reá. A hideg Szil 
veszter éjszakáján Debrecenben volt 
a legnagvobb, ahol a 24 fokot érte 
el Celsius szerint, Budapest hőmér 
séklete ebben az időben —16 fokra 
sülyedt. Nyilvánvaló, hogy a keleti 
és északkeleti vidéken zordabb volt 
az időjárás, mig a déli és délnyu­
gati vidékeken általában az egész 
idő alatt enyhébb volt a tél. A 
hideg elviselését megnehezítette a 
szél.

Ha szöksÉglEtÉt |g 'Dan 01csőn
»wIMiVVfIii kívánja fedezni 
Takarmányrépa* és lucernamagfot 
mielőbb biztosítson magának

KO.liTSEIÍ (mÉ f-A cégnél DEBRECEN 
Melegagy! magvak szintúgy megérkeztek! '—

kérdőre vonták, jegyzőkönyvet vettek 
lel és az őrmester, minden tiltako­
zása ellenére, letartóztatja. Vele 
együtt letartóztatták mind a tizenkét 
újonnan esküt tett tanácstagot is és 
erős fedezettel beszállították Sepsi- 
szentgyörgyre.

Az eset az egész vármegyében kí­
nos feltűnést keltett, ahol egyébként 
is a magyar papság működését az 
oláh hatóságok rossz szemmel nézik 
es a hasonló esetek nem ritkák 
Háromszékben.

A divatbajött bánásmódnak máris 
szomorú eredményei vannak. Sok 
helyen

a nép templomba sem mer járni.
A p-'nzbűntetések és más üldöz­

tetések elviselhetetlen helyzetet te­
remtenek. A papok egymásután te­
szik meg jelentéseiket, hogy lelki- 
pásztori működésűk elé itt is, ott is 
akadályokat gördítenek.

órakor hirdette ki 
vádlottak közül né­

mondott ki. Ezért

— Téli segély a városi tisztvise­
lőknek. Debrecen város tanácsa 
szombaton dólelőtt rendkívüli tanacs ■ 
ülést tartott, melyen elhatároztak, 
hogy állami mintára a tisztviselők­
nek rendkívüli téli segély címén a 
januári fizetés 25 százalékát kiutal­
ják. A segélyt a tisztviselők meg a 
szombati nap folyamán kézhez 
kapták.

— PerzsaMőnyegiskolámban legfinomabb 
felvetek, beszövök, szövőszékek, eredeti 
minták, szőnyegek kaphatók és megrendel­
hetők. Tanítást, felvetést vállalok. Dr H9B- 
VATHNE, Deák Ferencz a. 9.

— figyeljen ide : fájdalmat csil­
lapít, üdit, erősít a székelyhavasi 
Inda szesz. Próbálja meg !

- Elítélték Pr nay Pál rágal- 
I makóit. Budapestről jelentik : Több 
' napon keresztül tárgyalta a katonai 
I törvényszék Prónay Pál feljelentésére 
I azoknak a tiszteknek az ügyét, akik

Prónay Pál ellen súlyos kifejezéseket 
használlak és terjesztettek. Á bíróság 
ma délelőtt tiz 
az ítéletet és a 
gyet bűnösnek 
egyik vádlottat tiznapi foglár-fog 
házra, a többieket egyheti foglár, 
fogházra ítélte.

— Felhívási parancs! Katonák, 
csendőrök, vámőrök! Ezennel figyel­
meztetnek, hogyha bármilyen kato­
nai felszerelésekre szükségük lenne, 
azt egyedül Piskolty hadfelszerelé­
sek lerakatában szerezhetik be a 
leso'csóbban. Ugyanott katonai ős 
polgári szabóság. Szolid ár. Szaka­
szoknak még 10% engedmény. Deb­
recen, Kossuth u. 58.

— Ondoláiás, fésülés, hajfestés, 
parókakészités, kézápolás Ramrain- 
gnr höleyfodrász, Varga-utca 1.

— Különleges katonai és polgári sapka- 
sészito Ko ras, Debrecen, Simonffy utca 5. 
Kész sapkák rak áron, ugyanott elsőrendű 
fehérnemű varroda.

—• A háziasszonynak most van a 
legtöbb gondja, nincs főzelék, nincs 
gyümölcs, a cukor, a liszt, a tojás 
drága, siet teltót a MELNL-üzletbe, 
hogy logolc-óbban jamet, compottot, 
tésztanemüeket s fözelékkonzerveket 

' vásároljon.

— Zíámboki Miklós gordonka­
művész, az Orizágoi Zeneakadémia 
tanára még e hónapban «óló-estélyt 
tart. Jegyek már most előjegyezhetek 
a Méliusz könyvkereskedésben.

— Vágott es hullott hajat leg­
magasabb árban vesz Runminger 
hölgyfodrász. Varga-utca 1.

Műsor:
Vasárnap deluta r ■ A kis grisstte ope­

retté.
Vasárnap este : A csárdáskirálynö, ope­

retté. Pásztor Ferike in. v.
Hétfőn : Eva operetta A bérlet.
Kedden: A csárdásktráiynő, 1) bérlet.

Pásztor Ferike m. v.

Pásztor Ferike több estére terjedő 
vendégjátékát az Évű operett cím­
szerepében kezdte meg, Tímár [la 
finom alakítása után .dssé szokat 
lan felfogásban játszotta szerepű, 
hangja azonban ke lemos, Kitűnően 
iskolázott s zenei érzéke is kifo­
gástalan. Egyéniségéhez jobban idő 
szerepben — a Csárdiskirálynő ben 
— feltétlenül nagy sikere lesz. 
A közönség első fellepte alkalmával 
is szívesen fogadta. Az operett 
többi szerep ői nagy igyekezettel s 
Kovács Terus és Mar kavics ritkán 
látott jo kedvvel emelték az est 
sikeréi. A darab styiusos rendezése 
ós fényes kiállítása 'Jager érdeme.

Stinbana es moagosirtaaáMk ködemeny»!
Csokonai-szinhéz

Mint előre látható vo t, Pásztor Ferike, 
a városi színház kedvelt művésznője, egy 
csapásra hódi’otta meg a város közönsé­
gét Lehar Éva opcretiejeiies címszerepé­
be«. Vasárnap A csárdáskirálynő, hétfőn 
A bérlet Éva, Kedden D bérlet Csárdás- 
királynőben folytatja a művésznő vendég­
szereplését.

Tirnár lla engedve a sokoldalú kérések, 
nek, ma de mán még eljátsza Colette s e 
repét A kis grisette pompás táncoperetiö -n.

Ptasinszky Pepi a in. kir. Oprratiáz 
enseintaejának 3i i és február elsejei ven- 
degszereptésere jegyes már válthatok.

J. Palay Matild a in kir. opera művész­
nője játsza a Pillangó kisa-szony fősze­
repét a hirdetett Tihanyi Vilma helyett 
csütörtöktől kezdve a színházban.

A „Hasis" balletre, mely a budapesti 
együttessel, élén Ptasinszky Pepivel ven 
degsaerepel harmincegyediken es február 
e sején a szinhäzuan, jegyek nur váltha­
tók. Az opera együttese az operaház kosz­
tümjeiben táncolja e világhírű ballettet.

Apollo-moagó
A szerelem éltet, a szerelem öl, (Izzó 

homokon) egy lángoló szerelein története 
gyönyöiü rendezésű filmremek.

Hétfőn: Twist Olivér, Jackie Cojgannal.
Vigszinhás-meage

Mammon (Minden pénzéit) egy parvenü 
története, remek játék, stiiszerü miliőűen

Hétfőn : Priscilla Dean főszeieplesével 
Az ezied leánya.

Uránia mozgó
Pénz őfensége (Mammon) egy karrier 

története modern miliőben.
Heteor-moigö

Vasárnap a „Számüzöttck“. Nagy atrak- 
ció a hontalan oroszok életéből Jegyelő­
vétel szombattol.

Csütöitösön „Vércseppjk".

férfi és 
keztyük

Megbízható 
jóminőségü 

vásznak, sifonok, mindennemű 
szabokellékek, női, 
gyermekharisnyak, 
rövidáruk, piperecikkek 
állandóan szolid árakban ~*|

Bagi és Petrih
röfös és rövidáru üzletében

Szentünna-utca 5. szám
Kérjlk kirakatárainkat 

megtekinteni I
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«1TKBIKS
Ab olimpiai labilarngójelöltek első 

értekezlete Az olimpiai labdarugó­
jelöltek első értekezlete pénteken 
volt, amelyen kijelölték azt a har­
minchárom játékost, akik már ja­
nuár 20-án megkezdik a téli tré­
ninget. A kijelölt jóié osok a kö­
vetkezők: Amsell, Fehér, Zsák, 
Fogl, II., Grosz II., Mandl, Fogl 
HI., Hungler 11., Fuhrmann, Kelchen, 
Kertész II., Pinch», Schaffer, Zioch, 
Blum, Nadler, Rocken, Braun, Krutz- 
ler II., Paulusz, Mészáros, Molnár, 
Takáts, Jesztnás, Orth, Pataki, 
Csontos, Pipa, Spitz, Jenny, Opata, 
Reisner.

n «trass*»
Magyar korona: 0 0205

ZOrtchl zárlat
Berlin 135, Hollandia 215, Newyork 

5781 London 2450, Pál is 2635, Milano 
2515 Biüsszel 240., Praga 1685, 
Budapest 00205, Belgród 665, Bukarest 
290, Bécs 81'.1,, Szófia 415.

Deviza? fixp. hív. Art.
Dollár 30240—33240. francia frank 139'— 

1545, Svájci frank 5215—5715, csrh kor. 
876 -976, lei 154- 169, líra 1325-1450, 
dinár345—377, nemet maika —. —, cszir.ix 
korona 42—47 00 fillér.

Terménytőzsde tárlat
Az árak gabonanemüekben körű belül 

500 koronával mérsékeltebbek. A takar 
Hiánycikkek azonban szilárdak. A forgalom 
körülbelül 50—60 vagont tett ki, amelyből 
a fóiárosi ma'mok kb. 20 vagont vásá 
roltak.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
és prstvidékl búza 137500 — 138500, fehér 
megyei 137500—138500, 79 kilós tiszavidéki 
és pestvidéki 139i.‘00—-141000, fehér­
megyei 138500-14(000, rozs 118000— 
120000, takarni, árpa 121X500-121000. 
sörárpa 128000—135000, köles 90000- 
99000. zab 123000-1280C0, tengeri 124000 
-127000, korpa 7*2000- 730jü, lóhere 
1:0000—680101), lucerna nagyarankamentes 
610000—690000, nagyarankás 500000- 
6300CU.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyillvásári felhajtás 142 sertés, érkezett 

130, elaltatott 31.
Arak: Könnvü 1030Ű—HtOO, nehéz. 

107- 12200.

Elismert kiváló minőségű 

csenje-és fűszer­
áruk legolcsóbb 
beszerzési forrása a

Divatos 
nadrág„HANGYA

Főüzlet: RÓZSAUTCA.
Fióküzletek a város minden részében.

HB?" MILEtiGVÉH
BUfl

legelőnyösebben sierezhetők be

KARDOSLÁSZLÓNÁL
DEBRECENBEN, Kossuth utca 9.
Siakott árak! — Szakszerű kiszolgálás 

Jó mlnlseg !
Alapiiási év: 1831.

B9RÍII
TE8TVERE
férfi, fiuruha 
nagyáruháza
Bika-szálló

januar
hónapban 

nagyon olcsón 
M!
És pedig :

Férfi hosszú 
felöltő 220,000

Férfi rövid téli­
kabát, melegen 
bélelve 170,000

Fiú hosszú téli­
kabát 120,000

csikos
70,000 

K-tól

Az Országos Központi 
Átvizsgáló Bizottság által 

láttamozott

gyapjú 
férfi öltönyök 
265,000 K ért

Minden vevő csak 1 ruhát 
kaphat!

REGENY
Tavaszvárók
Irta : IGMÁNDY GÉZA

A honvédek felálltak és nevetve 
lőtték őket. Valóságos bajtóvadászat 
volt.

Ákos vizsgálta a terepit. A szom­
széd századok is vele egyszerre 
rohamoztak. Hátrafordult. Csík a 
tüzérség lőtte a futókat és a sebe- 
sültvivök hordták a sebesülteket.

Egysz r csak Gábor hirtelen meg­
löki? Beleesett az árokba. Gábor 
pedig egész testével ráveti magát. 
A következő pillanatban rettenetes 
dördü’és, lang kap lel mellettük és 
Ákos elvesztette az eszméletét.

— Doktor ui! — doktor ur! — 
urfi I az Istenén 1 ut ti! — rimán- 
kodik Gábor s rázza a vállát. Ákos 
felnyitja a szemét. Róvetegen kürni 
tekint. Egy füstölgő granátdarab 
van mellette. Kel akar ugrani, de 
meccő fajdalmai érez a vadában és 
a lábán. Visszahanyatiik. A körü­
lötte lévő havon párolgó piros föl 
tok. Gábor a jobb kezével szorítja 
a bal felső karját. Lassan nagy 
cseppckben hull a vére.

A fiuk cdarohannak és bekötözik 
őket. Elmagyarázzák, hogy az egyik 
elhagy ott aliasban ott szorultak az 
orosz megfigyelő tüzérek. — Ezek 
dobták a kézi gránátot Ákosra. De 
nagyon megbünhödtok erte, mind­
kettőt felkoncoltak.

— Miért is mentél te oda? — 
nem mondtam, hogy maradj a he­
lyeden? — zsörtölődött Benkö ez- 
redorvos. Tudtam, hogy ez lesz a 
vége. Ha nem vagyok a sarkadban, 
röktön ostobaságot csinálsz.

Állandóan szidta Ákost, de min­
den szavából, minden mozdulatából 
szeretet áradt ki.

— Parancsot kaptam, 
tödzött Ákos 
lett.

mcntege-
— teljesítenem kel-

— rcplikázott 
vi zess, nem

nem kaptál parancsot, 
Benkö, hogy rohamot 

gondoltál arra, hogy 
vöröskereszttel a karodon azonnal 
agyonlőnek, ha eltalálnak fogni?

— Az oláhok e? — vakkautott 
közbe Gábor, aki ott kucorgott az 
ágy szélén — elszelelt az mind!

— Jó, jó — csak ne magyarázza­
tok annyit — szakította félbe a doktor 
vitát. Itt ez a levelezőlap. írj rá 
valamit. Majd én megcímezem a 
szüleidnek. És oda tartotta Ákos 
elé.

— így ni — és Gáborhoz ment 
vele. Te is kanyarilsd alá a neve­
det. Nyugtassuk mog az öregeket. 
Ő maga is megtoldta néhány vi­
gasztaló és dicsérő szóval.

Most már este van — fordult 
Ákos felé — ma éjszakára itt ma­
radtok. Majd reggel bementek a kór­
házba. Nincs olyan nagy bajotok 
hála Istennők. Nemsokára visszajö­
vök. Sícrvu-ztok.

Az ajtóban bt leütközött az ezred- 
parancsnok.

Nagyszerül Itt vannak a fiuk? 
Szervusz öcsém 1 odament Ákoshoz. 
Remélem nemsokára kihevered. Ügy u 
öreg.

— Hát, igen ezredes uram — 
válaszolt Benkö ezredorvos. Ákos 
nál hamarabb fog menni. Gábor, ha 
nem állnak be komplikációk . . .

— Nagyszeiü! — ez volt az ez­
redes ur minden megnyilatkozásának 
a kezdetén.

(Folyt, köv.)

Simonyi-uti villa 
téli-nyári lakásra alkalmas, legtnoder 
uebb hét szólóból s melleknelylségekböl 
álló lakással, központi légfűtéssel stb. 

eladó.
Értekezni: Br Jéna Kálmán ügyvéd iro 
d dábsn Debrecen, Batthyány utca 17. ss.

AzbIöMeIő társaság taláH helye a

JÓST CUKKáSZDn
Ijlltli; (Kossuth-utoa sarok.) :|í;||ll||r

Minden nap fuss 
h'b'skávé és a 
legfinomabb cn 
kársak, tori >k es 
friss sütmibiyek

3Ö

PIAC-UTCA 51.1
Főportával ékemben fc

Szardíniák
Thon-hal

H u in á r
Kaviár

Pástétomok
Telefon Húskrémek

70 Gombakonserv
Ai»piiv»is23. Sajtok, likőrök sib.

miom. iii. sa.
Ö.1ROWI

Ruhafestést, 
vegytisztitásf, gallér, kézelő, hófehér 
mosást, vasalást legolcsóbban ké­
szít, mert nem fizet milliós bért

WACHA RÓBERT
ruhafestő, vegytisztító gözmoaó gyára
SUfiOHrn-DTCA 55 szám. (Saját ház.
Tisztviselőknek árengedmény i "3M

Újból kapható a un lösch faié

Shsbosan-kenőcs
(azelőtt Skaboform) 

Leghamarabb megszünteti a 

viszketegsé^et, 
sömört, ótvart, rühességet.

Szagtalan, nappal is hasznaiható.

TYÚKSZEMET, 
bőrkeményedést, szemölcsöt 

leghamarabb eltávolít a 
a Dr FLESCH FÉLE

CANNABIN
Kapható minden gyógyszer­

tárban.

HB3DÚFÖLD 

apróhirdetései 
a legolcsóábah

Tarifa az apróhirdetési rovat élén.
Előfizetőinknek apróhirdetéseit heten­
ként egyszer 10 sióig ingyen köaöljnk.

Eredményesek a Hajdú* 
::: föld hirdetései!

Kiadja.- Haidufőld Lapkiadd Vállalat.
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m [Mi a Martini
fel*-' egy nyilas csemege*

saöliö es mellette 
egy nyilas poszta-

L.V föld!
Elsőrangú, hatalmas termőállapotban 

levő, köaismert egyik legjobb szőllő 
a Mártinkén.

Alkalmivétel I
Bővebb felvilágosítás nyerhető az 

eladás felett rendelkező NAGY LAJOS 
Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, 
Veres-utea 9. _______

jé sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, minden­
féle ruhákat minden színre : gyász , 
expresz munkák kívánt időre.

Hingária Kelmefestő, Vegy 
tisztító Göznwso Vállalat
Debrecen, Péterfia-utca 4. szám. 
Tulajdonos : LIBANDY ANDOR.

Öntött és sajtolt 

Butorveretek 
Nickelezett réz és lackozott

Lószerszám veretek 
iegjutányosabban 

Bészler Lajosnál
Sxéchenyi-u. 2.

lí (IfiKM*iWPC JWiTWaB—I—HTniWrwn »fll I III MIT

Ml»
BUDAPEST

csakis
Károiy-körut ZV. szám.
E hó 24-én kezdődő 14 na­
pos leltári occassióját ajánlja 

nagyrabecsült vevő­
közönsége  figyelmébe

Gyapjukelme duplaszéles . . 29.900 K 
Csíkos divatkelme, tiszta

gyapjú.............................. 36 000 K
Legdivatosabb csíkos veleur

kelme.............................. 78.500 K
Férfi strapa kelme, jó minő­

ségit .................................. 38.000 K
Tiszta gyapjú férfiszövet . 57.600 K 
Double raglái.kelme . . . 57.500 K 
Georgette divatszinekben . 63.000 K 
Creppe de chine divatsziliek­

ben .......................................75.0<X) K
Mosó voil feltétlen színtartó

remek kimintázás . . . 8.375 K
Sima és színes ingzefirek

megbízható minőség . , 8.750 K
Grenadinok farsangi színekben 5,750 K 
Hímzett grenadinok farsangi

divatszülődben 110 om. sz. 14 775 K
Kelengyevászon.................... 7.850 K
Nadrágköpper.................... 11.950 K
Batiszt chiffon.................... 1 1500 K
Lepedővászon teljes széles­

ségben, bőrerős .... 17.500 K 
Paplanlepedő vászon 180 zmtr

széles................................... 10.500 K
Nagy választék menyasz. 
szonvi kelengyékben, da- 
mnszt és tiszta l*>náruk~ 
ban, törülközőkben, ka- 

navász és f'nom 
ingzefirekben 111

Külön kiemelem
nagyviilas'té'fu férfi posztó- 
raktáramatvőlpténviruhri^r .

Hirdessen a Hajduföldben.

{Irodai felszerelések!
|. mindennemű niomtatvílnyok, Üzleti könyvek, Orvosi, Jogi Gandasigi g
•• és Műszaki könyvök legnagyobb raktára és olcsó beszerzési forrása a H

i Csáthy Ferenc Ä* ÄtoÄ I
fest^ tisztit legszebben 
QMF ruhákat ! HM
<'Napó-ti. *£8. é* d sapó-iitca f>.>

Eladó családiház!
ÍL /( négy szabás
/ V urilakassal!

MiihhiiidlMi!
Mim Guimllcsós!

Nyugodt megélhetést biztositó. 
jó meneteli) füszerüzlette! I

Korlátolt it Irnérési 
és trafik engedély !

Nagyon szép, masszív téglaépület, hor­
gonyozott bádogte'övei fedve. Vasgeren­

dás pincék. Sertésólak stb
ás összes helyiségek az üzlettel együtt 
rögtön át lesznek adva a vevő részére 

beköltözhetésrei
A város alatt van ez a szép családiház. 
A Hatvan-utca folytatását kéuező Kis- 
hegyesi utón, a Vulkán téglagyárral 

eppen szemben !
Ára az ingatlannak, az üzleti berende­

zéssel együtt
60 millió Korona!

A mai viszonyokhoz képest ajándék! 
Nagyon természetes. hogy ezen ingatlan 
eladása felett i< a Nagy Lajos Országos 
Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik 
kizárólagos joggal. Egyedül esak ott 
köthető meg a vételi jogügylet, ott 

teendő le a vételi foglaló is.
iroda: VERES-UTCA 9 sz.

3 nap alatt adta el 
a Csapókért—Jánosi-u. 70sz. házat 

24 óra alatt pedig 
a Csóka Pál-utca 2. sz. alatt levő 

füszerüzletet
a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Orszá 
gos Ingatlanforgalmi Vállalat! :: :

Record gummijavitó 
üzememet megnyitottam!

Elvállalok: autó gunimi, külső, belső, valamint sár és hócipő­
javításokat, továbbá bőrcipők gummitalpalását.

Fiók: József kir. herceg-utca 4 Főüzlet: Budapest.

Bészler és Dávid íSS'X’Ü;
Vasah, lemezeh, szegek 
mindenféle méretben. Épület és bútor­

vasalások, szerszámok, edények, mezögazdazagi cikkek. o-o
M* TULAJDONOS: DÁVID JAKAB M 

BBBBHBBBBBBBBBBB'iiB'BBB'rBBBiiB«NBiiBBBB.

BÚTORAIT 
legolcsóbban

Ribárszky Győző 
mübutoripari r. t.-nál szerelheti be 
BUDAPEST VII., Erzsébet-körut 32. Ns menjen senki kész FuíHűzlefbe, 

hanem s.essen Pétertia-u. 42. szám alá 

TE6DE5 líNOS-ta 
ki újév utánig 260,000 koronától 
saját szövegéből mérték után 
készít férfiöltönyöket. Női és 
katonaruhák olcsón, fordításokat 
legolcsóbban. Tisztviselőknek napi 
árból 30 százalék engedmény

Tűzifa,
Kőszén 

legolcsóbban a 

„Kárpátja" fatelepen 
a Margit-fürdövel szemben. 
Telephon 6-39. és 8-84. sz.

Hehéz sz élet! 
Jóruhába járni gondot ad, VPÍJMCT 
olcsón beszerezni tessék • L.\J 11 Le­
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 
Várt-UtCS 2. SZ- (Zenedével szemben).

[
Ügyes

Kifutó fiú 
vagy leány felvéte­
tik' febr. 1 töl lapunk 

kiadóhivatalában

A karácsonyi vásár 
alkalmával rendezett 

olcsó 
napokat 

a januári 
hónapban is tovább 

folytatjuk a 

Hajdúsági 
férfiruha áruházban 
Piac-utca 67. szám.

Árainkat leszállítottuk, 
következő árban árusítjuk : 

Férfi öltönyök 
csizma- vagy pantalló-öltöny 

170,000 K-tói

Férfi félhosszu téli­
kabát 180,000 K-tói 

Féifi felöltő 80,000 K tói 

Férfi magános nadrágok 
40,000 K-tól 

Megérkeztek az Árvizsgáló 
Bizottság által kibocsátott 

olcsó akció ruhák
265,000 K-é-t

Kérjük a t. vevőinket 
a ezéget össze nem 

téveszteni!

Hajdúsági
férfiruha áruház

Piac-utca 67.
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I Gyümölcsfát
I MagastörzsU rózsát
I Bokorrózsát

Díszfát 
Díszcserjét 
Szőlöves-zöt 
Akác-csemetét 
Gleditschie csemetét ut 
bármilyen n»gy mennyiségben szállít

Udghgühy József
’ Í000 holdas faiskolája

CZEGLÉD
léizletes nagy árjegyzéket ingyen küld

Egyik ember 
elhegedülhet! 
a vagyona! ! 
A másiknak 
az arany is 
sárrá lesz a 
markaban!

Ne kutassuk tehát az okot, mely 
arra készteti az embert, hogy ma 
házát eladja, elpocsékolja, attól 
mév nevetséees ootom árért ismég nevetséges potom árért 
megváljon I

íme itt egy eset I
Megkaphatják ma 
25 millió koronáért

a vasút melletti VARGAKERTBEN 
levő K. TÓTH-UTCA 26. számú 
hatalmas családi házat, 600 rj öl 
gyümölcsös és konyhakert. Több 
rendbeli lakás.

Rögtön beköltözhető 
2 szobás utcai iakasl 
villanyvilágítás mindenütt. Pince, 
fáskamarák, sertésólak, baromfi 
udvar. Stukatoros, padlós szobák, 
még a konyhák is padlósak I Négy 
ablaka van az utcai fronton!

Nagyon természetes, hogy ezen 
ház eladása felett is a Nagy Lajos 
Országos Ingatlanforgalmi Vállalat 
rendelkezik. Egyedül csak Veres- 
utca 9. szám alatti irodában köt­
hető meg a vételi jogügylet, ott 
teendő le a foglaló is!
Szabott őr! Alku nincs!

H gtpiröst
14 nap 
alatt

Hiígtanulhat  ja
NAGY LAJOS 
gépiró-, másoló-, sokszorosító 
irodában, Veres utca 9. szám alatt.
Mindenféle irásmunkák. színdarabok, 
iskolai jegyzetek egy vagy >öbb pél­
dányban gyorsan és jutányos árban 

készülnek.

Rozsa aruház 
visszamaradt szezonból 

összes téli 
áruinak 

rendhivüli olcsó 
árusítását 
megkezdte.

<• ! APRÓ HIRDETÉSEK;J
J • J 30 kor Vastagabb betntiíi «»íett sutok kélswrtsen swmittatnok • W

Középkorú 
inte ligens őzv. asz- ■ 
mony vagyonos úri- I 
ember ismeretségét . 
keresi házasság cél- í 
járttól — Leveleket 
.Középkorú“ jelige 
alatt a kiadóhivatal 

továbbit.
Stolid 

kereskedősegéd 
azonnali» vagy el­
sejére állást keres, 
vígy bármi szak 
mába vágó állást e - 
fogad. Óvadékkal 
do tárban rendelke­
zem Soltész István, 
Kishegyesi-ut 32.

József ktr. herceg”- 
utca 45. sz.

házasfelek eladó. 
Bővebbet Batthyány ■ 
utca 1. sz ügyvédi 

iroda • ‘

Szegénysoron 
gazdasági akadé­
miai hallgató, ki ta­
nulmányát anyagi 
viszonya miatt nem 
folytathatja, állást 
keres »Lehetőleg 
gazdaságban- jeli­

gén kiadóban
Kiadó

I 2 és 3 szobás uri- 
i lakás. Ugyanott esi- 
i nosan bútorozott 
! szobák. Szobomlai- 

nt 4 b. Telefon 501.
_ _  ~~

Egyszerű
kis bútorozott szoba i 
szolid fiatalember 
részére kiadó. Mik- j 

lós-utca 21.

Eladó
egy alig használt , 
»Singer“ karikahajós : 
varrógép és 2 pult i 
mérleg. Tímár-utca • 
19. szám Jakabnál.

Hálószoba
cseresznye komplett i 
madracokzal e adó, ; 
igen szép Kő csei- ;

utca 3.

B-lisUs hivatalnok 
foglalkozást keres. 
Leveleket »Lelki­
ismeretes“ jeligére 

kiadóba terek.
Menekült 

fiatalember ismeret 
ség hiányában ez 
utón óhajtana vala 
me y irodai állást 
keresni. Jó család 
ból való, 4 közép­
iskolát, gépírást ta­
lmit és könyvelés 
ben némi gyakor- 

. lata van Cim a 
kiadóban.

A Volaika tel. pen 
négy telek a köves­
üt mentén eladó. 
Értekezhetni : Fii* 
vesakert-utca 6. sz. 

alatt.

Csuknom uj 
női báránybőr be­
kecs középtermetre, 
Milliók kő >yve regé­
nyek eladók. Nádor­

utca 2.Olcsón
i eladó szép kresi- 
i bunda T< löki utca 

í)2 NZÁIIl.

Eladó 
helybeli feletetésre 
8—Ti 00 kéve csitt a

I Megbízatásokat 
Budapestre

i magán- és kereske- 
! delmi ügyek pontos 

és gyors elintézését

törek és árpaszalma, 
jó istállóval, köttoi 
a városhoz, prima 
minőségben. Érte­
kezni Hajó-utca 2. 
s/.áma iáit

elvállalja nyugalma­
zott főtiszt viselő 
Cim a kiadóhivatal 

ban

B-liszlás tisztviselő 
állást keres. Cim a 

kiadóban.
Elsőrangú ká pítos
Szabó József, Varga­
utca 1. Szent Anna 

! sarok. Kész henese 
1 rek raktáron.

Kisebb
t diákok oktatását vál-
i tahim, Siker bivrto*.
1 Görbe-« 1.

villcnyirare bzrendezttt fciitorgyií’i És nwögrii lakbererdEzési válla-ata
I Debrecen. Ferenci .József-ut <>S. szúrni illáit.

I Állandó bulorkiálliias ebéd ö-. bálé urNzoba és leány szoba beiendezé- 
:: sebből, -— úgyszintén nagy választék tömör bútorokban is.

Orosz kölnivizet,
Parfümöt minién illatban, fogpasz­
tát, Szájvizet. Arckrémet. Kezíino- 
uiítőt. Kötszereket és FertotlenVő- 
szeieket stb. legolcsóbban rs leg­
jobb minőségben beszerezheti a

KORZÓ OfiOBUEHlÚBöH
PIK-HTM SZ. TELEFON 14-80.

5 c zajtalan iiiodElljE nrgjBlBiit I 
Kizárólagos képviselete Izsák Sándor, 
Híd pest \ ., Arany Janó* n. 16. szám 

Díjtalan bemutatás.

DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

Tanítványt vállal 
a középiskolák bár 
mely osztályából ju­
tányos díjazásért 
menekült főiskolai 
hallgat". Cím a kia­

dóban.
Egy 

nagy bélyegalbum 
eladó Simonyi ut 34.

alatt._
Földbérlet 

átadó. Cim a kiadó­
ban.

Német uriasszony 
órákat vállal. Jó- 

kai-ii'ea ’20.

Zongona- 
hargoiisokat, 

javítási, hosszu- 
bói rövid, mo­
dernet készítek 
garancia melleit. 
Vonósh ingsze­

reket elvállalok. 
Zongorah’ngo- 

lásolr, javítások 
hely Den és vi­
déken. Telefon : 
15-16. Zongo­
rák fényezését 

elvállalom
TONTE LÁSZLÓ 
zongora vonós- 
hangsz er készítő 

DEBRECEN, 
PIAC-UTCA 3A, 

az udvarban.

Eladó ház a Főtér szájában!
A BOYALLAL szemben levő 

Barna-utca (ahol a Muraközy 
gyógytár van) éa Vörösmarty- 
uieak sarkán
Vörösmarty-u’ca 11. — 

Barna-utca 7. számú ház 
j hatalmas utcai fronttal. Egy­
előre egy szoba, konyha és 
speizból ' álló lakás, a nagy 
épületben, mely jelenleg ház- 
mesterlakáa

Rögtön beköltözhető !
Természetes, hogy ezen ház 

felett is a N 'gy Lajos iroda 
rendelkezik, ott köthető meg a 
vételi ügylet. Ott teendő le a 
foglaló I
»».».■«NaMwwví»« “ Mana

Eladásba Mimit: i
Színes velourkabátok 
Prémes teiika-átok 
Gya rmekfelŐltŐk 
Sző méh boátok 
Szőrme boák 
Szövetruhak 
Kosztümök, Alják

meglepő otcsón I 
Legújabb estélyi és tánc­

ruhák megérkeztek

ALBERT
Belvárosi
Éttermei

Debreczen sz. kir. város 
székhazának szuterainjében

Városház-utca 1. sz.
Debrecen, 1924 január hó 20.

Vasárnap

Ebéd menu 
ára 4000 K.

Borjú ragout leves 
Töltött káposzta 

Sertéskaraj
Farsangi fánk ízzel

Vacsora menü 
ára 4000 kor.

Rizses borjú
Túrós lepény

Nagy választékban kész és 
frissen süllek, különféle sajtok 
és saláták. — Kiváló finom 
asztali és pecsenye borok. — 
Naponta friss csapolásu kő­
bányai sörök. — Előzékeny, fi­
gyelmes kiszolgálás! — Első­
rendű házias magyar konyha!

Abonensek
felvétetnek
Egy liter kiváló finom 
Rizling bor 2000 kor.

Minden este az 
országos hírű 

tambura zenekar 
hangversenyez

Saját érdekében 
tegyen egy próbát 
győződjön meg a 
fentiek valódiságáról

Nyomaton ^Magyar N-ir/i-u konjv- ea Laomdovailalat nyomdájában Debreczen, Ferenc» Józseí-ut 59.


